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Hluboká chce
pomoci vozíčkářům

Město Hluboká nad Vltavou na
Českobudějovicku chce v příš-
tích čtyřech letech odstranit
bariéry na důležitých trasách
ve městě a v budovách škol či
v památkách. Již dnes je zcela
bezbariérové Kulturní centrum
Panorama, Infocentrum a také
jedna z lékáren. Obtížněji se
však vozíčkáři dostanou napří-
klad do zámku, kostela či bu-
dovy městského úřadu.

(čtk)

Žulové balvany jsou
přírodní památkou

Dva obří žulové balvany Bába
a Dědek u Žihle na severním 
Plzeňsku vyhlásil Plzeňský kraj
přírodní památkou. Budou zde
umístěny informační tabule
a vytyčeny trasy pro turisty a za-
veden určitý ochranný režim.
Balvany Dědek a Bába se na-
cházejí asi deset minut chůze
po lesní cestě od západního
okraje Žihle. Vznikly bochníkovi-
tým zvětráváním a rozpadem
hrubozrnné žuly. Jsou široké
přes deset metrů a vysoké ko-
lem pěti metrů. Před milióny let
je sem zavlekl ledovec. Nedale-
ko se nachází další shluk men-
ších kamenů a viklanů. Vytváře-
jí malé skalní město. (in)

Ocenění turisté
Klub českých turistů (KČT) pře-
vzal v minulých dnech Cenu mi-
nistra životního prostředí. To-
hoto ocenění se mu dostalo za
velký podíl na ochraně životní-
ho prostředí. Cenu převzal z ru-
kou ministra Libora Ambrozka
předseda KČT Jan Havelka.
Klub patří u nás k nejstarším
zájmovým organizacím – založi-
la ho roku 1888 skupina vla-

stenců okolo Vojty Náprstka.
Dnes sdružuje kolem čtyřiceti
tisíc milovníků turistiky, zhruba
čtvrtinu tvoří děti. Veřejnost se
s činností členů KČT setkává
nejčastěji v podobě přehledné-
ho a dobře udržovaného znače-
ní turistických cest. Jeden
z nejlépe udržovaných systémů
na světě má na starosti jede-
náct set dobrovolných značka-
řů z řad členů KČT. (in)

Český šéfkuchař
bodoval 

ve Švýcarsku
Třicetiletý šéfkuchař připravo-
vaného café restaurantu Nood-
les Tomáš Kalina dosáhl
v prestižní gastronomické sou-
těži Salon Culinaria Mondial
v Basileji na stříbrnou medaili.
Švýcarská přehlídka je jednou
ze čtyř nejvýznamnějších sou-
těží v oblasti gastronomie na
světě, koná se jen jednou za
šest let a získání zdejší medai-
le se dá přirovnat k získání
sportovní medaile na olympiá-
dě. Kalina soutěžil společně se
17 dalšími kuchaři z celého
světa. Jeho úkolem bylo sesta-
vit pětichodové menu a mísu

pro 2 osoby s prezentací jedno-
ho talíře. Český šéfkuchař
uspěl s tímto menu: Předkrm:
Houbová terina s křepelčím va-
jíčkem na dýňovo-višňovém sa-
látku. Polévka: Bažantí conso-
mé s bylinkovým svítkem a cu-
ketovými roládkami, consomé
z červené řepy s crep-játrovými
roládkami. Teplý předkrm: Dor-
tík z candáta a říčního ráčka na
šafránovém rizotu. Hlavní jídlo:
Mozaika z králičího a zaječího
filé s mozaikou ze zeleniny,
bramborové hnízdo, bylinkový
fenykl a šípková omáčka. De-

zert: Pyramidka z lesních plodů
a datlový mramorovaný mousse
se spirálkou z křupavého těs-
tíčka.

(in)

Vychází 
nový outdoorový

magazín
Outdoor magazín Horydoly,
nový časopis věnovaný sportov-
ním a rekreačním aktivitám
v přírodě, začalo vydávat vyda-
vatelství Turek Media. První
číslo vyšlo v polovině listopa-
du, další se chystá na 22. úno-
ra 2006. „Přinášíme informace
a zábavu aktivním lidem, kteří
vyrážejí na lyže, na pěší túry,
pod stan, na kolo či na vodu,“
charakterizoval nový časopis
šéfredaktor Jakub Turek, spo-
lupracovník IN magazínu HN.
Kompletní časopis je ke staže-
ní na webové adrese:  www.ho-
rydoly.cz/casopis.php

(in)

Od pendolina 
přímo na letiště 

V návaznosti na spuštění rych-
lovlaku Pendolino zavádějí Čes-
ké dráhy v Praze novou autobu-
sovou linku, která umožní rych-
le se dostat od vlaku na ruzyň-
ské letiště. Spoje budou jezdit
z holešovického nádraží, kam
z Ostravy přijíždí Pendolino.
V autobusu bude platit jízdné
ČD a zvláštní tarif Pražské inte-
grované dopravy. Jízdenky bu-
dou v prodeji na všech železnič-
ních stanicích. Nepřestupní jíz-
denky pak přímo u řidičů auto-
busů: základní za 45 Kč, zvý-
hodněná pro děti od 6 do 15 let
přijde na 25 Kč. Linka Airport
Expres bude v provozu každý
den od 5 h ráno do 22 h v půl-
hodinových intervalech. (čtk)
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